

石景山报

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西头双峪环岛东300米路北)
乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。

2017年4月6日 星期四
第26期(总第1596期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



北京石景山公众号

完善我区绿地系统 建设高端绿色之城



本报讯(记者吴丹)4月1日,石景山区绿化委员会以全民义务植树运动开展36周年和首都第33个全民义务植树日为契机,在石景山区保险产业园北侧绿地组织了大型义务植树活动。区领导牛青山、夏林茂、吴克瑞、文欣、杨立宪、郭鹏、吕秀艳、陈婷婷、李金克、周西

松、刘建国、岳林华参加植树活动。

在保险产业园中心绿地入口处,区领导结合展板察看了工地建设情况,随后,在步行穿过中心绿地时,了解了保险产业园中心绿地的具体情况。在北侧绿地植树活动现场,区领导与驻区部队官兵、驻区部分企业、区机关干部、劳模、妇女代表及大中小学生等11个单位、300余人共同参加了义务植树劳动。此次活动共平整土地5600平方米,栽植雪松、油松、法桐、银杏、国槐、白蜡、玉兰等树木210株,全树耳210个。

当日,区绿化委还发动各街道(鲁谷社区)、各系统绿委,开展多种形式的绿化美化宣传活动。在我区主要繁华地段、社区设立义务植树宣传站点30个,鼓励市民通过绿地认养、林木抚育、购买碳汇等

形式履行植树义务,并通过报纸、电视、网络、微博、微信等形式展示绿化成果,传播生态文明理念。

据悉,保险产业园绿地由保险产业园北侧、南侧、东侧和中心绿地几部分组成,是滨水绿廊建设的主要内容。总面积约为17公顷。该项目整体以连续的城市滨水休闲带为定位,突出生态观光和城市休闲两大功能,形成充满自然气息的活动空间。与未来的水系绿廊体系链接、与城市绿道链接、与周边的公园绿地链接。契合高科技产业园的需求,结合新型材料和高科技,形成高品质的、自然生态的完整绿地空间。其中,保险产业园中心绿地面积3.65公顷,总投资约2900万元,栽植乔木1100株、灌木298株。绿地以自然中的风、光、云、木、水、石为设计元素,融入

“海绵城市”理念,通过高低起伏的地形,山坡以林木覆盖,山谷内种植芳香植物,洼地在雨季形成雨水湿地花园涵养地下水。芳香谷、彩虹日晷亭、人工溪流、云墙、栈道、挑台、创意广场等为使用者提供了丰富的观景方式和游园乐趣。同时,为产品行销、展示、发布提供空间,成为产业延伸的绿色平台。

今年,我区将以公共绿地建设、公园建设、街区环境建设、大杂院腾退建绿等重点工程为抓手,继续高水平推进“西绿东引”战略,提升生态容量,优化城市结构,进一步完善我区绿地系统。全年计划完成绿化面积58.8公顷,其中新建19.6公顷,改造39.2公顷;拟启动北京国际雕塑公园、法海寺森林公园改造提升工程申报市级立项,面积约155公顷。

民俗老街驼铃再响 传统文化重现京西

本报讯(记者吴赛赛 通讯员王欣怡 张鑫森)4月1日上午,在模式口修缮指挥部,社区民俗专家王成强主讲模式口民俗老街讲座。随后,骆驼队、叫卖等传统京西文化形式重现模式口。10名吆喝叫卖艺人从指挥部出发向模式口大街行进,身后紧随一支系着铃铛的骆驼队,清脆的吆喝声响彻一路,男女老少都赶来参加走街活动,活动现场热闹非凡。

本次活动由石泰公司、金顶街办事处、模式口村社区居委会联合举办。通过该活动延续文脉承载乡愁,恢复和重现模式口大街繁荣景象;让广大居民体验驼铃古道特色风情,从而使模式口大街历史得以传承。模式口大街沉淀的不仅仅是历史,更散发着一股浓郁的纯朴、自然与宁静的文化韵味。 详见3版



杜雷摄

导读

社会治理综合执法站揭牌
路长“上路”

详见2版

体教融合育人才
整合资源助冬奥

详见2版

老百姓最关心的
10个医保热点问题

详见7版

我区4个祭扫点接待50万余祭扫群众 实现“零投诉”

本报讯(通讯员孙俊国 周素敏)3月18日~4月4日,八宝山革命公墓、八宝山人民公墓、老山骨灰堂、福田公墓4个祭扫点,共接待祭扫群众50万余人、社会车辆5万余台次。区清明指挥部对服务保障工作实施全程指挥、督导、协调,确保工作落实;公安、消防、交通、城管各分指挥部加强对本系统人员的调度和管控,确保相关情况快速处置,实现了“安全无事故、服务零投诉”的工作目标。

期间,全区共出动各方力量3.7万余人次、车辆2700余台次,开展服务保障工作。区公安分局在重点部位设置过滤线和安检口,加强对祭扫人员的抽查和流量控制;高

峰日对重点部位采取加强措施,增派应急力量。区消防支队对4个祭扫点进行消防检查,抽调备勤力量,以应对突发情况。区交通支队做好交通疏导、分流管控,配合新闻媒体发布交通管制信息,引导市民错峰祭扫、绿色出行。区民政局联合市民政局执法大队和区工商分局,城管执法局加强对八宝山殡葬用品一条街和老山、晋元庄市场等重点地区联合执法检查,查处无照经营157起,没收封建迷信用品20余公斤。区安监局组织人员对4个祭扫点的安全工作进行排查,及时发现隐患;并督导解决。区城管委、环卫中心、公园管理中心以及各街道办事处工作人员,做好集中

祭扫区周边环境秩序的维护工作。对林区、山区的散坟加强了巡视,防止引发火情。启动社会面防控工作,全力做好外围保障。

在车位服务上,针对八宝山西侧原嘉年华场地施工停车位减少的实际,协调相关单位开辟了停车场15处,为祭扫群众提供了3000多个车位。同时,专门在祭扫点周边划出共享单车停靠点,加派管理人员,根据单车数量及时进行调配,确保既方便祭扫群众又管理规范。在环境服务上,区环卫中心在4处祭扫点外围安装了简易公厕,部署400余名环卫工人,对4处祭扫点周边洒水保湿,随时对垃圾进行清理清运;八大处工商公司对福

田公墓外侧坑凹路段进行硬化,便于祭扫车辆通行;城管委对街区小广告、宣传单随时进行清理,确保环境整洁;苹果园街道在福田公墓对面废品存放点处加装围挡,确保环境美观。在医疗服务上,区卫计委在4处祭扫点周边石景山医院、首钢医院和清华大学玉泉医院安排救护车,以保障紧急救护需求。

围绕“节地生态安葬、平安文明祭扫”的主题,在区属媒体刊登专栏、滚动播放自然葬宣传片,手机微信平台发布提示信息、重点地区悬挂横幅标语。3月25日起,全区开展了“群众祭扫宣传服务周”活动,共设立9个宣传点,广泛宣传绿色祭扫新要求、惠民利民新政策,

引导广大群众树立文明祭扫的新风尚。城管志愿者设立便民服务站,在人流高峰时段开展“文明祭扫倡新风,绿色节俭寄哀思”活动,设立“天使信箱”,祭扫群众撰写纪念文章或诗歌,寄给已故亲人,让清明祭扫成为祭扫群众追思故人的新选择;推出微信电子导览平台,祭扫群众既能实时了解交通、天气、人流数据等信息,又能咨询相关情况,还可以写出对已故亲人的思念寄语,让网络祭扫成为移风易俗的新形式。城管队员还开展了“摒弃冥币、换取蓝天”活动,让祭扫群众用自己手中的冥币换取一支鲜花,以绿色环保的新形式寄托对亲人的哀思。